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Pettykó János dr. egyetemi főtanácsost priorokká avatta, amit Berecz János dr. 
köszönt meg. Ezt követte a nagyurak és dominusok felavatása. Nagyurakká avatták 
a Marisianál: Menyhárt Gáspár dr. és Erdélyi László dr. egyetemi tanárokat, a 
Banatianánál Poór Ferenc dr. egyetemi tanárt, a Clusiánál tarnói Buócz Béla 
dr. rendőrfőkapitány helyettest, Hainiss Elemér dr., Kogutowicz Károly dr. és 
Jankovich László dr. egyetemi tanárokat, a Danubianál Heller Erik dr., Issekutz 
Béla dr., Iványi Béla dr. egyetemi tanárok, Kószó István dr. kir. közjegyző és 
Förster Aurél dr.

Dominusokká avatták a Marisianál Borbola Jenő dr. rendőrtanácsost, a Bana-
tiánál Kelemen László dr. törvényszéki bírót, Neumann János, Kopasz Antal, a 
Clusiánál Balogh István s. lelkész, Csikós Nagy József dr., Dorogi Imre, Holis 
Pál dr., Novák Jenő dr., Papp Menyhért dr., Pávó Ferenc dr., Winkler Elemér dr. 
és Holló Domonkos, a Danubiánál Dukovity Lőrinc dr., Gombkötő Antal dr., 
Hunyadi János dr., Kiss Albert dr., Lukhaup Miklós dr., Nagy Sándor dr., Széche-
nyi István dr., Nádas Zoltán dr., Ábrahám János, Kránitz Imre, Pálfy-Budinszky 
Endre és Telbisz György.

Berecz János dr. az avatás bevégeztével kérte a fogadalmat tett dominusokat, 
hogy az emericanás ifjak távollévő apái helyett mindenkor családfői legyenek, 
családjaiknál az emericanás ifjak mindenkor meleg családi tűzhelyre találjanak, 
az ifjak számára adott tanácsok pedig mindig keresztényi életstílust jelöljenek. 
Bitter Illés dr. kommendátor kézfogással erősítette meg az avatást.

Ezután Czapik Gyula dr. kanonoknak a Clusia protektorrá történt avatási beszé-
de következett. Meskó Zoltán jogszigorló volt az ifjúság szónoka. Ezután Aigner 
Károly dr. főispán nejét avatták fel az Emericana dominájává.

Befejezésül Bitter Illés dr. Glattfelder Gyula megyéspüspök védelmét kérte az 
Emericana számára. Megköszönte Györffy István dr. rector magnificus szívessé-
gét az aula átengedéséért és ezzel az ünnepély szépségének emeléséért. A pápai 
himnusz eléneklése után a maygar himnuszt énekelték el a jelenlévők, végül a 
„Vivat, crescat, floreat Emericana!”-val befejeződött az ünnepség.
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261.  A szegedi egyetemi ifjúság küldöttsége Klebelsberg 
kultuszminiszter előtt

Klebelsberg Kuno gróf kultuszminiszter szegedi tartózkodása alkalmával vasár-
nap délben fogadta a szegedi egyetemi ifjúság különböző szövetségeinek elnö-
keit. A fogadáson megjelent az egyetem rektora és több professzor is, az ifjúság 
részéről pedig a Katolikus Diákszövetség, a Protestáns Diákszövetség, a MEF-
HOSz és Turul Szövetségek, valamint az Emericana és a Bethlen Gábor Kör több 
vezetőségi tagja és a Délmagyarországi Rádió Club titkára.



Egyetemi ifjúsági egyesületek Szegeden 1919 és 1944 között

291

A MEFHOSz nevében dr. Vargha Zisgmond elnök köszöntötte a kultuszminisz-
ter és előterjesztette a MEFHOSz-nak egy Szegeden létesítendő közös diákház 
felállítására irányuló kérését és átnyújtotta a MEFHOSz elnökségének erre vo-
natkozó memorandumát.

Utána a szegedi ifjúság valamennyi szervezete nevében Buday György, a Beth-
len Gábor Kör elnöke kérte a kultuszminisztert, hogy a csepeli kis rádió leadó 
állomás Szegedre helyezése érdekében emelje fel szavát az ország közvéleménye 
előtt.

– Ez a második magyar rádióleadó állomás – mondotta Buday – amellett, hogy 
a Szerbiához és Romániához csatolt délvidéknek magyar nyelvű műsorral való 
ellátását lehetővé tenné, kiválóan alkalmas új munkaeszköz volna a magyar al-
földi falusi és tanyai nép kulturális emelésében és gondozásában. A műsorból 
napi három-négy órát az egyetemi ifjúság is kér a maga számára biztosítani, mert 
ennek segítségével az elmúlt esztendőkben megindított népnevelő munkásságát 
szélesebb alapokra fektethetné.

Beszéde végén Buday a Katolikus és Protestáns Diákszövetség ajándékaképpen 
átnyújtotta a kultuszminiszternek a szegedi diákságnak nemrégiben könyvalak-
ban is megjelent emlékiratát. A kultuszminiszter örömének adott kifejezést, hogy 
az ifjúság Szegeden ilyen komoly, és az egész nemzetet érintő problémákkal 
foglalkozik, és azok megoldásában részt kér magának. Kulturális szempontból 
a szegedi rádióleadónak óriási jelentősége volna, és így annak megvalósításáért 
érintkezésbe fog lépni az illetékesekkel, és fel fogja emelni szavát a szegedi ifjú-
ság akciója érdekében az ország közvéleménye előtt is. Életrevaló gondolatnak 
tartotta a miniszter a diákház gondolatát is, mely alkalmas volna egy egységes 
diáktípus kialakítására és az ifjúság különböző csoportjainak összebarátkozására. 
Megígérte a miniszter, hogy mindkét kérdéssel foglalkozni fog és megoldásukról 
gondoskodik. A kultuszminiszter az audiencia végén barátságosan elbeszélgetett 
a diákság vezetőivel.
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262.  A DEFHE revíziós előadása
A szegedi Délvidéki Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete, amely a múlt-

ban is komoly tényezőként szerepelt Szeged kulturális életében, ma délelőtt 11 
órai kezdettel matinét tart a Központi Egyetem aulájában. Az ünnepi beszédet Já-
noshalma országgyűlési képviselője, Marschall Ferenc dr. magyar királyi gazda-
sági főtanácsos, az Országos Mezőgazdasági Kamara igazgatója tartja „A revízió 
a reálpolitika tükrében” címmel. A matiné műsora egyébként a következő:

1. Erkel: Himnusz, énekli az egyetemi énekkar.
2. Vidákovits Kamilló dr. egy. ny. r. tanár, tanárelnöki megnyitója.
3. Végváry: Átok, szavalja Devich Andor szigorló bölcsész.


